



打通乡村振兴“快车道”

栖霞市官道镇构筑农村道路交通网

乡村振兴，交通先行。近年来，栖霞市官道镇聚焦群众急难愁盼问题，大力实施道路硬化项目，着力补齐基础设施短板，已顺利完成资金筹措1000余万元，改造提升“四好农村路”约18公里、建设山路7万余平方米、硬化村内道路18万余平方米，解决镇域内三分之二以上村庄“晴天一身土、雨天一身泥”的状况，让乡村振兴的步子迈得更实、走得更稳、行得更远。

抓党建引领 “一杆旗”高位推进

官道镇聚焦“党建引领乡村振兴”，采用“横向到边、纵向到底”的办法实行基层治理网格化模式，把“党建+”贯穿农村道路硬化项目全过程。

强化组织建设，全面下沉。实行党建引领农村治理“1+N”模式，奏响红色主旋律，成立官道镇农村通户道路硬化工作领导小组，建立“班子成员+管区+村”联动责任机制，结合“结亲连心”走访活动，对各村道路硬化情况进行摸底，综合受益群众、产业发展等因素，按照先急后缓的原则对未硬化的道路列出清单，实行销号管理。

强化支部推动，落实责任。项目实施前，组织各村提前做好路障清理和放线工作，要求成立以老党员、老村民和村干部等人员组成的项目协调小组，充分发挥其在施工过程中的议事协调、质量监督和矛盾调处作用。同时在全镇范围内积极开展农村通户道路硬化工作“擂台比武”工程，实行量化评分，确保农村道路建设项目按时保质完成。

强化党员示范，树立标杆。将农村通户道路硬化工作与党员公开承诺、主题党日活动深入融合，充分发挥农村基层党组织、广

大党员战斗堡垒和先锋模范作用，将农村通户道路硬化工作参与程度与党员干部年度评先评优挂钩，评选表彰“先进户”。以党员为支点，群众为力量，重点围绕道路两侧垃圾清理、用料运输等多方面，聚焦村内道路进行集中攻坚，确保硬化一条、群众满意一条。

抓重点突破 “一股劲”攻坚克难



村民整修道路。

官道镇坚持“政府主导、广泛参与、群众自愿、量力而行”的原则，用足用活上级扶持政策，结合自身实际，积极采取“财政补、社会助、民出工、镇组织、村实施”的方式，破解农村道路建设资金难题。筹工筹劳齐合力，自家事情自家解决。聚焦关键群体，宣传发动乡贤能人和各领域群体，鼓励以捐款捐物等方式参与支持乡村振兴工作；号召各村明

确收费标准，以村民自愿为原则，每平方米支付13元作为道路硬化人工费用。同时，实行在家人员出钱出工结合，引导其主动参与户户通硬化、残次果园改造项目建设，让每家每户成为乡村建设参与者。累计募得资金210万元，筹工筹劳2000人次，折合资金60万元。

奖优扶志激动力，共建美丽乡村新乡村。结合绩效考核模式，官道镇对2022年度“红旗村”“干事创业村”等优秀村集体颁发奖励资金用于乡村建设，明确奖勤罚懒、奖优罚劣，形成以督导促落实的工作态势。

强化联动，明确责任清单机制。官道镇创新制定《官道镇关于推进农村通户道路硬化工作实施方案》，明确工作流程和注意事项。同时，对全镇所有道路修建工程制定“时间表”，按照“一村一台账，每日一督导”的原则，就施工情况逐村研判分析，工作靠前村给予考核加分，行动缓慢村给予减分、约谈，形成以督导促落实的工作态势。

统筹安排，实行齐头并进机制。一方面以户户通为为抓手，结合农村实际和村庄规划，统筹开展人居环境整治、美丽乡村建设等工作，今年以来，共计清理柴草堆6000余个，清运垃圾600余吨，完成道路整修18万平方米。另一方面以户户通为引领，打通断头路、新建排水渠、安装自来水，完成49个村供水一体化项目，完成40个村、3800户自来水入户及污水管网铺设，并在全镇5个300户以上村庄规划建设公厕，不断提高群众幸福感、满意度。

严把质量关，执行考核监督机制。要求施工队严格执行实施方案，规范招投标程序，制定下发干道施工、巷道施工工作实施流程，聘请第三方监理公司进行全程监管。施工期间，管区包村干部不定期进行现场实地督导，并在村两委干部、村民代表、村内党员内选出“修建领导小组、质量监督小组、财务监督小组”，全程进行质量监督，确保修出一条让老百姓安心、放心、舒心路。

铺下的是路，连接的是心，通达的是富。下一步，官道镇将拓宽投资渠道，破解资金难题，打通农村道路“毛细血管”，在实干中把“烦恼指数”变成“幸福指数”，铺就美丽乡村建设“快车道”。（翟浩森 公衍丽）

苹果丰收季 消防宣传忙

又是一年秋收季，正是苹果丰收时。连日来，栖霞市消防救援大队组织人员走进果园、销售市场、苹果存储收购企业，向果农及商户宣传如何预防火灾、落实消防措施等消防安全知识，让消防安全保障经济发展。

在消防技术服务指导过程中，消防监督员来到苹果存储收购企业，提前对企业进行消防检查，为接下来的收购存储旺季筑好前期“防火墙”。消防监督员对企业消防设施配置、安全疏散通道、防火分区分隔、消防水源等情况进行了实地查看，了解企业消防安全管理措施，解答企业在日常消防安全管理、消防设施建设方面提出的问题，现场技术指导，全面提升企业消防安全管理水平和火灾隐患自查自能力。

“秋收季节不要烧荒和焚烧秸秆、不要带火种上山，烟头不要随手乱丢，电动三轮车充电要注意时间不要过长……”在田间地头，消防宣传员向正在摘苹果袋、摘苹果的村民发放宣传资料，耐心讲解农村用火、用电安全知识及初期火灾扑救方法等，同时提醒村民要杜绝焚烧苹果袋、反光膜、杂草秸秆以及田间吸烟、乱丢烟头等不安全行为。

在栖霞市寺口镇苹果交易市场，消防宣传人员向来售卖苹果的果农、采购苹果的商客传授“防火经”，讲解防火注意事项以及如何迅速处置初起火灾等知识。在苹果交易市场临时小饭馆，消防宣传人员逐个进店宣传，发放消防安全知识彩页，对小饭馆内安全用电、厨房火灾处置等问题进行宣传讲解，现场指导使用灭火器常识。

下一步，栖霞市消防救援大队将深入农村开展消防安全宣传教育，通过田间地头“聊”消防、乡村喇叭“喊”消防、宣传标语“助”消防、入户走访“唠”消防等方式，让消防知识走进农村、走进村民心里，护航乡村振兴。（赵巍巍 刘萍萍 马宏）



栖霞市消防救援大队组织人员走进果园，向果农宣传预防火灾知识。

庄园街道举行网格化管理工作擂台赛

10月13日，栖霞市庄园街道举办2023年度网格化管理工作擂台比武决赛，街道办事处主任、工委副书记、社区工作负责同志及社区主任、主任助理、网格员等40余人参加此次比赛。

此次决赛由前期初赛选拔出的23位网格员参加，包含现场汇报、电话抽查两个环节，参赛网格员严守竞赛纪律，聚精会神、沉着应对、全力以赴，结合社会帮扶、“八清一

拆”、矛盾化解、经济普查等多项工作，展现工作技能，讲好网格故事，强化网格员的责任担当，展现出庄园街道网格员队伍良好的精神风貌和扎实的业务能力。

经过3小时激烈角逐，本次比赛共评选出一等奖3名，二等奖5名，三等奖6名以及优胜奖9名。

本次擂台比武旨在鼓励网格员们相互学习、相互借鉴，争先精进，在工作中真正展

现出网格员饱满的精神面貌，以实干绘就美好蓝图，用服务赢得民心。

本次竞赛充分展现了庄园街道网格员立足岗位，比学赶超、奋勇争先的工作状态，达到了亮本领、强素能、促提升的效果。下一步，庄园街道将进一步强化网格员队伍能力素质提升工作，充分调动网格员队伍苦练本领、钻研业务的积极性，为网格化治理工作提质增效添动能赋能。（林杰）



守护幸福“夕阳红”

栖霞民政开展护理员技能培训

为推进养老服务队伍建设高质量发展，全面提升养老服务职业素养、专业水平和服务质量，助力优化营商环境，近日，栖霞市民政局举办全市养老护理员技能培训班。此次培训共分两期，每期培训3天时间，共有来自全市18家养老机构100余名一线养老护理员参加培训。

培训采用“理论讲解”+“实操训练”相结合的模式，培训内容主要依据《养老护理员国家职业技能标准》，涉及职业道德和职业守则、养老护理员职业工作须知、清洁照护、康复服务及老年人常见病和相关急症急救护理等。此次培训，不仅让护理员了解到更多的专业护理知识，提升了现实生活中的应急处置能力，也帮助护理员掌握到更多与老人沟通的技巧，有效提升了栖霞市护理员综合护理能力和素质。

养老核心是服务，服务关键靠人才。近年来，栖霞市民政局高度重视养老服务人才队伍建设，扎实推进养老服务人员技能培训，有效吸引专业人才加入，建立起一支高水平、专业化、职业化的养老服务队伍，助力栖霞市优化营商环境建设。下一步，栖霞市民政局将持续为全市养老护理员搭建学习研讨、交流经验、增长知识的平台，不断提升养老服务人员专业素质和技能水平，为老年人提供更为专业、规范、人性化的高质量护理服务。（齐丽丽）

为确保栖霞域内燃气安全稳定运行，栖霞埃维燃气有限公司以最高标准、最严要求，最强措施落实燃气安全大检查、大整治活动，分批次深入工商客户、巡线维护等方面进行了实地检查，切实将安全生产生产“抓实抓牢”。

安检和整治活动中，栖霞埃维燃气对辖区内工商用户的燃气设施进行全面安全检查，对燃气报警器、切断阀、表具、灶具阀门等情况进行了重点检查，现场询问了解用气情况并认真检查管道设施的维护保养情况，针对检查出的问题，要求用户迅速整改到位。

同时，埃维燃气公司还加大巡查力度，

积极开展燃气管网例行巡检工作。对管网运行部管网风险分级、泄漏测量、GPS智能巡检系统以及路面警示标识情况进行了详细的检查；对社区内部分架空管线支架锈蚀、膨胀节螺栓锈蚀等情况进行了重点检查；对部分架空管线支架防护垫缺失、膨胀节无跨接连接、立管下陷补偿器变形等安全隐患提出整改要求，切实保障了市民安全、平稳供气。

此次安全大检查系列活动，全面排查了燃气安全生产隐患，提升了全员安全责任意识。今后，栖霞埃维燃气有限公司将全力做好各项燃气安全保障工作，全力确保燃气安全形势稳定，让群众安心。（宫新波）

拧紧生产“安全阀”

埃维燃气开展安全大检查

强化使命和责任担当

亭口镇举行年轻干部入职结对仪式

为进一步加强年轻干部队伍建设，促进新录用人员强化使命意识和责任担当，更快融入基层一线工作，10月6日上午，亭口镇举办新考录人员入职仪式暨“三师培”结对仪式。

在入职仪式上，新入职同志观看了《这就是亭口》宣传片和廉政教育警示片，坚定了扎根亭口、建功立业的信心和决心，系紧了廉洁从政“第一粒扣子”。

（高朋）

邀请专家“把诊号脉”

桃村镇开展化工企业安全检查

为深刻汲取化工领域企业安全生产事故教训，提高辖区企业安全生产水平，近日，桃村镇邀请专家对化工企业开展安全“诊断”检查。

专家对烟台富士墨水有限公司进行“诊断”检查，在相关企业负责人及企业各专业人员的积极配合下，专家组通过查阅资料、实地核查、现场询问相结合的方式，从企业安全管理、工艺流程、电气仪

（孙榕俭）

《霞风之约》喜获二等奖

栖霞园林作品在省花境竞赛中表现抢眼

近日，山东省园林绿化行业第二届时届花境职业技能竞赛在临沂市举行，由栖霞市综合行政执法局组织、园林建设养护中心承接的花境作品《霞风之约》喜获设计奖、建造奖、综合奖三个二等奖。

本届花境竞赛由省建设工会、省园林绿化行业协会主办，以“齐风鲁韵·花漾山东”为主题。自接到参赛任务后，园林建设养护中心高度重视，将此次竞赛作为展示栖霞发展形象的重要平台，精心打磨研讨，最终以《霞风之约》作为参赛主题。分别通过自然地

（宫新波）

坚决守牢安全生产底线

松山街道开展危化企业安检

近日，松山街道应急办工作人员深入辖区颐中烟草有限公司开展安全生产大检查。

工作人员实地查看了企业生产现场，并详细询问了企业安全生产制度建设情况，企业全员安全生产岗位责任制清单的建立和落实情况、重大安全隐患的辨识管控情况等，同

（吴限）

栖霞一公司被罚1000元

涉嫌违反特种作业规程

近日，栖霞市场监管局执法人员在日常监督检查中发现，栖霞市一公司的特种设备作业人员涉嫌违反作业规程，现场即下达了特种设备监察指令书，责令该单位改正，并对该公司进行了立案调查。

经查，当事人的行为违反了《特种设备作业人员监督管理办法》第三十一条第一款第二项之规定，责令用人单位改正，并处罚款人民币1000元。

（于超）

消除燃气安全隐患

庙后镇开展餐饮场所安全检查

为有效防范燃气事故的发生，近日，庙后镇开展餐饮场所燃气安全专项检查行动。

检查人员针对餐饮场所是否使用正规燃气、胶管是否老化，以及液化石油气器具的使用、软管的安装和安全用气等情况进行检查，并提醒餐饮企业重视对员工的培训，严格

（王艺蕾）

助力教师全面成长

庙后学校启动“每周一讲”活动

为进一步提升教师思想政治水平，助力教师全面成长，秋季开学后，庙后学校启动“每周一讲”活动。

第一期活动中，校长以《潜心深耕，静待花开》为题，从“教学模仿”“习惯读书”“合作学习”“教学反思”“教学研究”五方面入手，指引青年教师把握好成长的着力点和契合点，潜心研究，实现高效成长。

（张朋）